
★４年生算数 みんなの考えしょうかい★ 

おそくなってしまいましたが、今までの課題でみんなが気づいたこと、考えたことをしょうかいし

ます。 

 

①４月２４日の課題より（P１８） 

２つの式をくらべて、気づいたことをしょうかいします。 

 

 

 

 

 

 

○あ  ○い  

数字 漢字と数字 

０がたくさんでまちがえそう ぱっと見てわかりやすい 

計算しにくい 計算しやすい、暗算もできそう 

４けたずつに区切ればわかる 漢字で短く表している 

○いのように、漢字を使った式の方が、計算しやすい、数字の部分に注目して計算す

ればいいからまちがえなくできそうという人がほとんどでした。 

 

 

 

 

 

 



②５月７日の課題より（P32、３３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフにどんな工夫をしたのか、みんなが気づいたことをしょうかいします。 

・１めもりが０．１℃。（左のグラフは１めもり１℃でしたね。） 

 

・左グラフは１０度ずつでわかりにくい。右のグラフは１度ずつでわかりやすい。 

・左のグラフはどこに点を打っているのか分かりにくい、右のグラフは分かりやすい。 

（体温の変化が分かりやすくなった！と感想で書いている人がたくさんいました） 

 

・波線でしめしていない温度を省略している。 

・３６より下の体温はないから省略した。 

（左のグラフは下の方があいていますね。あいている部分を省略していますね。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

グラフを見て、みんなが気づいたことをしょうかいします。 

 

・一番気温が高いのは２時。 

・一番気温が低いのは９時から１０時。 

・一番気温が高いときの低いときの差は１０℃。 

・１０時～２時までの間に１０℃気温が上がった。 

 ２時～５時までの間に７℃気温が下がった。 

（気温の上がり下がりはもちろん、どれくらい温度がかわったのかも考えられましたね） 

 

・１めもり１度。 

（折れ線グラフをかく時は、必ずかくにんしないといけませんね） 

 

・朝と夕方は気温が低い。 

・グラフが山形になっている。 

・午前の方が午後より気温が低い。 

（気温の変わり方をグラフから読みとることができましたね） 

 

 

 

 

 

 



③５月８日の課題より（P３４） 

 

 

 

 

 

○あと○いのグラフをくらべて、○いのグラフで工夫したことをさがしまし

た。 

みんなが見つけた工夫をしょうかいします。 

・グラフの１めもりを小さくした。（２℃から、０．２℃にした） 

（まず、１めもりの大きさがずいぶん変わりましたね） 

 

・２７～３０ｋｇのところを大きくした。 

・見やすくするために下の部分を省略した。 

・波線は１～２６まで。 

（波線を使って省略して、ひつような部分を大きくしていますね） 

 

・小数のところまで見やすくしている。 

 

５月１１日の課題より（P１４０、１４１） 

左の表を見て、みんなが気づいたことをしょうかい 

します。 

 

・運動場や体育館でケガをする人が多い。 

・階段でのケガは少ない。 

・運動場が一番多く階段が一番少ない。 

・どこで何人ケガをしたのかすぐ分かる。 

・正の字は五画だから計算しやすい。 
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左の表を見て、みんなが気づいたことをしょうかいします。 

 

 

１１日 P１４１ 

・すりきずや打ち身が多い。 

・ねんざは少ない。 

・すりきずが一番多く、つき指が一番少ない。 

 

 

 

 

５月１２日の課題より（P１４４） 

 

 

 

 

 

 

上の表と１１日の課題の２つの表をくらべて、みんなが気づいたことをしょうかいします。 

・１つの表でけがの場所と種類がすぐ分かる。 

・１つの表で２つのことが分かるようになった。 

（どこで、どんなケガが起きたのかすぐにわかってべんりですね） 

 

・体を動かす場所でねんざが多い。すりきずはどこでも多い。 

・運動場ですりきずをした人が多いとすぐわかる。 
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   ４        ８        １１       ２        ３        ２８ 



５月１９日の課題より 

 

 

 

 

 

 

 

上の表見て、みんなが気づいたことをしょうかいします。 

・りんごを注文したは全て１人。 

（りんごのれつを見ると、たしかに１が並んでいますね。おもしろい発見！） 

 

・のりまきを注文した人が一番少ない。 

・くだものの中でバナナを注文した人が一番少ない。 

・みかんとバナナの差は５個。 

（一番多いものは問題になっていたので、一番少ないものをさがしてくれました。 

 差も求められましたね。） 

 

・ホットドックといちごを、おにぎりとみかんの組み合わせを選ぶ人が多い。 

・ホットドックとみかんはが人気なのに両方選んだ人は２人しかいない。 

（食事とくだものの組み合わせで考えると一番多いのはホットドックとみかんではないんですね。 

 バラバラに考えたり、組み合わせでかんがえたり、いろいろな考え方があっておもしろいです

ね。） 

  １      ５       ０        １     ７ 

    １       ０        ２       １      ４ 
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